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Висока енергоємність ВВП в Україні є наслідком суттєвого тех-

нологічного відставання більшості галузей економіки від рівня розви-

нутих країн, незадовільної галузевої структури національної економі-

ки. На відміну від промислово розвинутих країн, де енергозбереження 

є елементом економічної та екологічної доцільності, для України - це 

питання виживання в ринкових умовах та входження в європейські та 

світові ринки. Для цього підлягає розв’язанню проблема збалансовано-

го платоспроможного попиту як на внутрішньому так і зовнішньому 

ринках, а також диверсифікації імпорту паливно-енергетичних ресур-

сів. 

Фактор енергозбереження є одним із визначальних для енергети-

чної стратегії України. Від його рівня залежить ефективне функціону-

вання національної економіки. 

Структурний фактор відображає вплив структурних змін у галу-

зевій або міжгалузевій діяльності на обсяги споживання палива та ене-

ргії (.рис. 1) 

 

 

 

 

 

 

 Рисунок 1 – Структура потенціалу енергозбереження 

Загальний потенціал енергозбереження в 2030 році представле-

ний на рис. 2. 
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Рисунок 2 – Загальний потенціал енергозбереження в 2030 році, млн. т у.п 

 

За рахунок реалізації потенціалу енергозбереження енергоємність 

ВВП у 2030 році складе 0,24 кг у.п./грн., що у 2 рази менше сучасного 

рівня – 0,48 кг у.п./грн. При цьому в 2010 р. енергоємність ВВП про-

гнозується на рівні 0,37 кг у.п./грн., в 2015 р. – 0,31 і в 2020 р. – 0,28 кг 

у.п./грн. 

Одним з найбільш ефективних і масштабних напрямів енергозбе-

реження за рахунок технічного (технологічного фактора), що суттєво 

впливає на рівень енергоспоживання, є впровадження галузевого енер-

гозбереження за такими основними напрямами: 

- впровадження нових енергозберігаючих технологій та облад-

нання; 

- удосконалення існуючих технологій та обладнання; 

- скорочення втрат енергоресурсів; 

- підвищення якості продукції, вдосконалення та скорочення 

втрат сировини та матеріалів; 

- заміщення і вибір найбільш ефективних енергоносіїв. 

У цілому енергозбереження за рахунок галузевих структурних 

зрушень в 2030 році (порівняно з 2005 роком) оцінюється у розмірі 

61,65 млн. т у.п., у тому числі паливо – 58,54 млн. т у.п., електроенер-

гія – 1,95 млрд.кВтг, теплова енергія – 16,96 млн. Гкал.  

У зв’язку із цим важливого значення набувають питання, 

пов’язані з впровадженням енергоефективних технологій та обладнан-

ня у всіх галузях національної економіки 

Загальне енергозбереження за рахунок міжгалузевих і галузевих 

структурних зрушень в економіці України оцінюється в 2030 році  в 

обсязі 120,3 млн. т у.п. Заощадження паливних ресурсів становитиме 

102,88 млн. т у.п., електроенергії – 27,9 млрд.кВтг, теплоенергії – 56,41 

млн. Гкал. 

 


